

我省就提取住房公积金支付购买新建商品住房和保障性住房首付款征求意见 拟支持提取公积金支付购房首付款

本报讯（记者邵长春）为全面落实“租购并举”住房政策，发挥住房公积金支持住房保障作用，切实减轻购买住房家庭支付购房首付款压力，省住房公积金管理局联合省住房和城乡建设厅近日草拟了《关于提取住房公积金支付购买新建商品住房和保障性住房首付款的通知（征求意见稿）》（以下简称《通知》），现面向社会公开征求意见和建议，请广大缴存职工提出宝贵意见和建议。

《通知》优化住房合同备案规定，

各房地产开发企业（以下简称开发商），支持购房人使用住房公积金与自筹资金相结合的方式支付购房首付款。对购房人已在房屋买卖合同（以下简称合同）中约定上述付款方式，并已足额支付自筹资金部分购房首付款的，开发商应予以签订合同并办理合同备案手续。

各市县住房和城乡建设部门，支持购房人使用住房公积金支付首付款，对已签订合同，并在合同中按上款的规定约定付款方式，且购房人已

足额支付自筹资金部分购房首付款的，应予以办理合同备案手续。

购房人及其配偶无未结清住房公积金贷款，在签订合同并办理备案后，可向我省住房公积金管理机构（以下简称公积金局）申请提取其住房公积金用于支付购房首付款，公积金局对购房人购房的相关信息进行审核，符合提取规定的，将从购房人及其配偶的住房公积金缴存余额中提取约定的购房首付款，并代付给开发商。

对注销合同备案且不按要求退回住房公积金的购房人（及其配偶）和开发商，公积金局将按信用评价管理办法进行评级管理，并将其失信行

购房人及其配偶提取住房公积金支付购房首付款后，又注销合同备案的，应于注销合同备案之日起5个工作日内主动向公积金局申请退回已提取的住房公积金。由公积金局通知开发商于5个工作日内原渠道退回购房人及其配偶所提取的住房公积金。

相关建议、意见可通过信函或邮件方式反馈，并请标注“提取住房公积金支付购房首付款”字样。公开征求意见时间：2023年7月18日至27日。电子邮件：gjc_hngjj@hainan.gov.cn。信函地址：海南省海口市美兰区世纪大道16号海南省住房公积金管理局归集管理处106室。联系电话：0898-66511037

自贸港金融会客厅 走进市县园区 解读金融新政促产融

本报讯（记者王培琳 通讯员曹元）近日，“自贸港金融会客厅”活动首次走进市县园区，在文昌国际航天城举行交流活动，活动对国家最新出台的私募相关新政进行解读，包括私募基金、银行、证券等近百名金融机构代表和科技企业代表参会，省内外超过2000人线上观看了活动直播。

据悉，近期国务院新近通过《私募投资基金监督管理条例》和《加大力度支持科技型企业融资行动方案》，两个文件都将金融服务实体经济作为重点工作。

据介绍，在私募基金领域，海南近几年发展活跃，截至5月末，海南省在中基协已经登记的私募基金管理人629家，已备案产品4202只，管理基金净资产2449.96亿元，管理人数量已跃居至全国第8。

“活动内容时效性很高，并且深入自贸港重点园区，与文昌国际航天城产业园区的企业一起交流，让政策落地更具操作性。”一家私募基金合伙人表示。

“自贸港金融会客厅”是海南自由贸易港金融发展中心打造的系列活动，自去年3月以来成功举办了23期，已经成为学习先进的金融知识课堂、自贸港金融与外界沟通合作的桥梁。本次活动是首次进入市县园区，助力推动金融服务实体经济。

海南保持消防安全形势持续稳定

本报海口7月18日讯（记者良子 通讯员钟坚）7月18日，记者从海南省消防救援总队了解到，今年上半年，海南强化消防安全责任制落实，精准防范化解重大安全风险，保持了消防安全形势持续稳定。

另悉，今年上半年，全省消防救援队伍紧盯居民自建房、高层建筑、敏感特殊场所、电动自行车停放充电等火灾高风险场所、低设防地区，开展消防安全整治工作。上半年共检查单位13978家，督促整改火灾隐患10683处，挂牌督办5家重大火灾隐患，进一步净化了消防安全环境。同时，全省消防救援队伍积极做好各类应急救援处置工作，共处置各类警情10088起，出动人员93537人次，从灾害事故现场营救被困人员625人，疏散遇险人员248人。

海南沙排姑娘林美媚夺得世界沙滩排球未来赛比利时站冠军

本报海口7月18日讯（记者王黎刚）2023年世界沙滩排球未来赛比利时站日前结束，海南日报记者了解到，今年上半年，海南强化消防安全责任制落实，精准防范化解重大安全风险，保持了消防安全形势持续稳定。

小组赛中，林美媚和队友曾津津分别以2比0和2比1的比分，战胜了比利时选手和瑞士选手，进入8强。在8强战中，林美媚和队友又以2比0力克一对比利时选手，进入了4强。此后，林美媚和队友曾津津又连胜两场，夺得冠军。

今年25岁的林美媚来自文昌业余体校，2015年入选海南体育职业技术学院沙滩排球少年队。身高1.87米的林美媚先后入选过国家沙排青年队、海南体育职业技术学院沙滩排球成年队和国家沙排成年队。

海南检察机关依法对罗坤金、刘大卫提起公诉

本报海口7月18日讯（见习记者宋灵云）原海南省农垦总局副巡视员罗坤金涉嫌受贿罪一案，由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经海南省人民检察院交办，由海南省人民检察院第一分院依法向海南省第一中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知被告人罗坤金享有的诉讼权利，并依法讯问被告人，听取辩护人的意见。海南省人民检察院第一分院起诉指控：被告人罗坤金身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

海南省农垦投资控股集团有限公司原党委委员、海南天然橡胶产业集团股份有限公司原党委书记、董事长刘大卫（副厅级）涉嫌国有企业人员滥用职权罪、受贿罪一案，由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经海南省人民检察院交办，由海南省人民检察院第一分院依法向海南省第一中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知被告人刘大卫享有的诉讼权利，并依法讯问被告人，听取辩护人的意见。海南省人民检察院第一分院起诉指控：被告人刘大卫身为国家工作人员，伙同他人滥用职权，致使国家利益遭受特别重大损失；利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以国有企业人员滥用职权罪、受贿罪追究其刑事责任。

海南省第一中级人民法院四级高级法官周果果涉嫌严重违纪违法 主动投案接受纪律审查和监察调查

本报海口7月18日讯（记者袁宇）7月18日，海南日报记者从省纪委监委获悉，海南省第一中级人民法院四级高级法官周果果涉嫌严重违纪违法，主动投案，目前正接受海南省纪委监委驻省高级人民法院纪检监察组纪律审查和屯昌县监委监察调查。

我省终止防汛防风Ⅳ级应急响应 铁路轮渡、环岛高铁、景区等恢复运营

本报海口7月18日讯（记者陈彬 邵长春 邓海宁 刘晓惠）根据气象预报，今年第4号台风“泰利”于7月18日12时左右减弱为热带风暴，14时其中心位于北纬22.4度、东经107.7度，也就是位于广西崇左市扶绥县境内，中心附近最大风力8级（20米/秒）。预计“泰利”将以每小时15—20公里的速度继续向西偏北方向移动，强度逐渐减弱。由于“泰利”

对我省影响减弱，省气象局已于7月18日15时10分解除台风四级预警。根据《海南省防汛防风防旱应急预案》有关规定，省防汛防风防旱总指挥部决定于7月18日15时30分终止防汛防风Ⅳ级应急响应，并要求各单位按照《海南省防汛防风防旱应急预案》及其配套手册、《海南省防汛防风防旱总指挥部工作规则》的职责分工继续做好恢复期各项工作。

因琼州海峡风力减弱，琼州海峡客滚船航线于7月18日24时起恢复运输，环岛高铁从7月18日11时起恢复开行，满足旅客基本出行需求。

恢复运输后，铁路轮渡海口南港将优先疏运已在海口金沙湾和海口椰海大道区域排队待渡的货车约1500辆。有过海需求的车辆，请关注“铁路轮渡”微信公众号提前购票，凭票进港。海口交警将在三港周边

道路实施临时交通管制，过海车辆请服从现场交警指挥，按指定路线进港（详情请关注“椰城交警”微信公众号），未预约购票车辆无法进港。

从18日早上6时开始，海汽全省汽车客运站全线恢复发班工作。当日，海口美兰国际机场进出港航班恢复正常运行。

随着台风“泰利”远离海南，台风预警信号解除，全省各地景区景点陆续恢复正常营业。

海口火山口公园、五公祠、海口观澜湖旅游度假区、海南热带野生动植物园、海口骑楼建筑历史文化街区、海口假日海滩旅游区、海口红树林旅游区、海口白沙门公园景区等海口的景区（点）于18日上午恢复对外开放；三亚所有景区（点）恢复正常营业；文昌、琼海、万宁、陵水等市县景区也陆续恢复正常营业。



↑ 7月18日晚，海口新海港内等待上船的货车。
→ 7月18日晚，一艘客滚轮停靠海口新海港。
本组图片由本报记者李天平 摄



郭师傅过海记

回忙碌有序的作业景象。

停好车后，郭师傅来到船舱内的休息区，空调的清凉扑面而来，吹走郭师傅身上的疲劳。直到此时，他心中的“大石头”才终于放下。

“瞧，这是前天凌晨1时，我刚到港口的时候拍的。”15日17时，海口市交通运输和港航管理局发布提示：受台风影响，海口新海港、秀英港、铁南路港将在7月16日6时停止作业，停运预计持续至7月18日。

彼时的郭师傅正在三亚崖州中心渔港，等待一箱箱冰鲜鱼装车。当晚8时装车完毕，为了赶上停航前过海，他开车直奔海口新海港，但还是没赶上最后一班船。

待渡区现场有4辆供水车，24小时不间断补水，解决车辆水箱补水和司机们的生活用水困难问题；志愿服

务点就近设立，不仅为司机提供饮用水、饼干、八宝粥等，还随时为司机解决生活中碰到的难题……

对于待渡区的生活，郭师傅点赞不已。但是他最上心的还是车上的货物——8吨冰鲜鱼能否及时过海。

而最关心的复航问题，在待渡区志愿者送来的一张小卡片，让郭师傅印象深刻。

截至7月18日，包括郭师傅的车子在内，共有1500多辆待渡货车排队准备过海。“这是存量，预计需要6小时才能运完。”18日13时，海南海航航运营股份有限公司业务管理部工作人员陈文和7位同事，身穿统一的蓝色马甲，来到待渡区，挨个为司机师傅发放标注“海口应急疏运”等字样的小卡片。

凭着卡片，司机师傅可以分批有序进入港口，提升过海效率。

琼州海峡（海南）轮渡运输有限公司机务管理部机务主管张峰介绍，

为了最大程度提升过海速度，港口加大运力投入，西线（新海港—徐闻）航线投入26艘船舶，东线（秀英港—海安新港）投入13艘船舶，超常规投入破解复航运输“极限挑战”。

7月18日24时，响亮的汽笛声划破夜空，海峡一号客滚船驶离新海港。郭师傅可以好好睡两个小时，过海后，他得马不停蹄将货送到广州。此时，码头明亮的灯火下，双泰12号等客滚船陆续开始忙碌装运。

（本报海口7月18日讯）

昨起海南环岛高铁列车运行图调整 市郊动车组海口东至老城镇缩短至30分钟

本报海口7月18日讯（记者邵长春 通讯员李春强 陈可瑞）海南日报记者从海南铁路海口车务段获悉，7月18日零时起，海南环岛高铁调整列车运行图。

据介绍，此次调整列车开行方案涉及两个方面，一方面是调整海口市

郊动车组列车开行方案，调整后共安排9组动车组开行64.5对市郊动车组列车，其中海口至海口东28.5对、海口至美兰20对、老城镇至美兰14对、海口东至老城镇1对、海口东至美兰1对。

老城镇至美兰14对、海口东至老城镇1对不进海口站，西秀镇所至荣

与普速客车的接续方案进行了优化，进一步满足旅客普铁与动车出行接驳换乘的需要，同时优化了部分动车组列车停靠站点，方便旅客出行。

据介绍，铁路部门将继续深入开展调查研究，主动对接旅客需求，听取旅客意见，更好地满足旅客出行。同

时，正值暑运，有研学游、度假游、经贸活动等团队出行需要，可进一步与铁路部门联系，定制服务提高出行品质。

铁路部门提示，实施新图之后，列车具体开行及调整信息，可登录12306官方网站、App查询。如有疑问，请致电官方客服热线12306咨询。